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Тема: «PowerPoint. Создание презентации». 

Цель: сформировать представление о программе PowerPoint для создания презентации, 

научить создавать презентации. 

Задачи: 

Обучающие: 

 сформировать понятие компьютерной презентации; 

 познакомить с правилами оформления и этапами создания презентаций, с основными 

приемами оформления слайдов презентации в программе PowerPoint; 

 способствовать формированию умения применять теоретические знания на практике, 

акцентировать внимание на графические возможности компьютера. 

Воспитывающие: 

 содействовать развитию и совершенствованию умения обобщать полученные знания, 

самостоятельно находить правильное решение; 

 формировать умения грамотно выражать свои мысли; 

 продолжить развитие мировоззрения, памяти, восприятия, воображения, алгоритмического 

мышления; 

 повышать мотивацию к занятиям с использованием компьютерных технологий. 

Развивающие: 

 сформировать навыки работы  обучающихся  с различными приемами оформления 

слайдов; 

 развить внимание, наблюдательность, память, творческое и логическое мышление; 

 развить художественный вкус и творческое воображение; 

 развить навыки работы в различных изобразительных техниках и технологиях.  

Оборудование и пособия: 

 ПК, программа PowerPoint, мультимедиа проектор, экран, презентация занятия 

(Приложение1) 

Тип занятия: 

 Комбинированный (изучение нового материала и первичное закрепление знаний). 

Формы учебной работы: 

 Индивидуальная работа. 

Основные понятия: 

 презентация; 

 слайд. 

Знания и навыки обучающихся: 

Иметь представление о презентации. Знать приѐмы работы над презентацией, настройка 

анимации, наглядно представить информацию в удобной форме. 

Место занятия в учебном плане: 

Первое занятие в теме "Основные приемы работы с PowerPoint. Применение шаблона 

оформления. Вставка картинок. Анимация.Звук."  

Общедидактические принципы, используемые на занятии: 

Принцип сознательности и активности обучающихся:  

 понимание обучающимися целей предстоящей работы, плана действий и методики 

работы. 

Принцип наглядности обучения: 

 демонстрация педагогом всех действий, выполняемых обучающимся. 

Принцип систематичности и последовательности: 

 опора на полученные ранее знания и их умения. 

Принцип доступности: 

 учѐт возрастных и индивидуальных особенностей  обучающихся. 

Принцип связи с практикой: 

 показаны возможности использования информационных технологий на других 

школьных предметах.  

Методы и приѐмы обучения, используемые на занятии: 

Методы организации и осуществления учебно-воспитательной деятельности учащихся: 

- методы словесной передачи и слухового восприятия информации (словесные методы): 

 элементы рассказа-вступления; 



 элементы фронтальной беседы; 

- методы наглядной передачи и зрительного восприятия информации (наглядные методы): 

 метод демонстраций; 

- методы передачи информации с помощью практической деятельности (практические 

методы): 

 творческая работа. 

Методы стимулирования и мотивации: 

 эмоциональные методы; 

 познавательные методы. 

План занятия 

Организационный момент 
Приветствие. Проверка отсутствующих. Подготовка обучающихся к работе на занятии. 

Создание проблемной ситуации 
Подвести обучающихся к определению цели и задач занятия. Постановка проблемы: 

необходимость компьютерной презентации и знания основных возможностей презентации. 

 Актуализация деятельности обучающихся 

 - объявление темы и цели занятия; 

- объявление плана занятия: введение новых понятий, первичное закрепление, практическая 

работа, подведение итогов, задание на дом. 

 

Ход занятия. 

1.Организационный этап. 
Здравствуйте, ребята! Вы уже владеете многими информационными технологиями и умеете 

применять их в практической деятельности. Сегодня мы познакомимся еще с одной. С какой? 

Чтобы ответить на этот вопрос, рассмотрим следующую ситуацию. 

2.Создание проблемной ситуации 
Представьте что вы представитель строительной компании. Вам необходимо объяснить 

заказчику какой вы будете строить ему дом. Если вы начнете объяснять на словах - дом 

крепки, крыша из метала, комнаты просторные и т.д. Как вы считаете, поймет ли  клиент 

после такой рекламы какой будет дом на самом деле? 

Каким образом на ваш взгляд удобнее объяснить  заказчику какой будет дом? 

(Ответы учащихся.) 

Вы дали верные ответы. Уточню, что реклама в данном случае – это, по сути, презентация. 

Постановка темы, цели и задачи. 
И так, тема сегодняшнего  занятия "PowerPoint. Создание презентации" (слайд №1). 

Мы сегодня на занятии узнаем, что такое презентация, познакомимся с одной из программ, 

которые помогают наглядно представлять изучаемые объекты и явления и попробуем создать 

свою собственную презентацию. Программа компьютерных презентаций PowerPoint. Эта 

программа находит свое применение в различных областях человеческой деятельности. 

Например, сопровождение доклада на семинаре, конференции; рекламирование товаров и т.п. 

3. Введение новых теоретических знаний и закрепление их на конкретных примерах. 
Вы много раз слышали слово презентация: по телевидению, на различных мероприятиях. Вы 

видели, что на большой экран выводятся текст, картинки, играет музыка. Все вместе их 

объединяет презентация. 

 (слайд №2) Презентация – это набор слайдов, объединенных возможностью перехода от 

обного к другому и хранящихся в общем файле.  Слайды могут  содержать текст, 

изображение, анимацию, звук и видео, на одну определенную тему. 

Для создания мультимедийной презентации нужен компьютер и специальная программа 
(слайд №3) для создания презентаций. Самой распространенной программой 

является Microsoft Power Point. 

Презентация – это способ наглядного представления информации в удобной форме .  

В программе PowerPoint можно создавать презентации, вставлять различные объекты 

(изображение, видео, анимацию, звук) и сделать красивый переход между слайдами. 

Для того чтобы правильно оформить презентацию вам нужно знать правила, касающиеся 

оформления документа (слайд №4). 

Начнѐм создавать свою первую мультимедийную презентацию. 

(слайд №5) Запускаем программу Microsoft PowerPoint так же, как Microsoft Word, меню 



ПУСК →Все программы → Microsoft Office → PowerPoint. Там вы сразу увидите оранжевый 

значок. 

Как только мы запустим программу, мы увидим вот такое рабочее окно (слайд №6). В 

структуру окна входят: 

1. Область просмотра слайда 

2. Слайд 

3. Строка заголовка 

4. Строка состояния 

5. Область задач 

6. Полоса прокрутки 

7. Строка меню 

8. Панель инструментов 

Слева, в области просмотра слайдов, видно, что сейчас у нас всего один слайд. Что такое 

слайд? Слайд – это отдельный, самостоятельный объект презентации, который должен 

содержать законченную мысль или сообщение (слайд №7). 

На слайде мы можем разместить следующие объекты (слайд №8): 

 Текст; 

 Графика; 

 Таблицы; 

 Диаграммы; 

 Рисунки; 

 Звук; 

 Видеоролики. 

Презентация не может состоять из одного слайда. Но как создать новый слайд? Есть 

несколько способов (слайд №9): 

 На панели форматирования щелкните кнопку Создать слайд; 

 С помощью меню Вставка→Создать слайд; 

 В области структуры вызовите контекстное меню правой кнопкой мыши и выберите Создать 

слайд. 

Итак, мы умеем создавать презентации, создавать новые слайды. Теперь надо научиться 

делать нашу презентацию более привлекательной. Для этого нам надо выбрать дизайн слайда 

(слайд №10). Дизайн - это внешний вид презентации. Для того, чтобы выбрать дизайн, надо 

выбрать меню  

Формат → Оформление слайда 
Текст можно вводить на слайде в выделенные области. А вот как добавить рисунки? 

Подсказка: аналогично текстовому процессору. 

Есть еще один способ размещения рисунков на слайде. Надо изменить макет слайда. Для этого 

войти в меню Формат, Разметка слайда, выбрать  соответствующую разметку, на слайде 

нажать значок  и выбрать файл. 

4. Закрепление полученных умений и навыков на практике. 
Выполнение практической работы «Создание презентации» (слайд №11) 

Вот теперь вам предстоит начать создание первой мультимедийной презентации. 

Открыть папку на рабочем столе «Собака друг человека». В данной папке содержатся 

картинки и текст который вам понадобится для создания Презентации.   

И так, создаем новую презентацию «Друг». Выберете дизайн презентации самостоятельно. 

На первом слайде (слайд презентации 12). Создайте второй слайд (слайд презентации 13) . 

Создайте 3-ий слайд (слайд презентации 14). Четвертый слайд (слайд презентации 15). Пятый 

слайд (слайд презентации 16). 

Запустите презентацию с помощью меню Показ слайдов →Начать показ или с помощью 

клавиши F5 

5. Закрепляющий этап. 
Итак, сегодня мы узнали много нового. 

Давайте ответим на вопросы для закрепления материала (слайд №17): 

• Для чего предназначена программа PowerPoint?  



• Что такое презентация?  

• Что такое слайд?  

• Что можно разместить на слайде?  

• Какова структура программы среды  PowerPoint? 

• Как создать новый слайд? 

• Как вставить картинку? 

• Как вставить таблицу? 

6. Домашнее задание. 
Ребята, вы поняли, что создавать презентации, это очень увлекательное и интересное занятие. 

Я предлагаю вам проявить фантазию и самим выбрать тему для своей презентации. 

Создать презентацию по выбранной теме: 

 Моя семья 

 Моя школа 

 Мой класс 

 Мой город 

 Моя любимая книга 

 Мой любимы фильм 

 Мой домашний питомец 

 Произвольная тема 

 

 Сегодня на занятии вы открыли новые возможности компьютерных программ, научились 

создавать презентации. Сегодня каждый из вас поднялся на новую ступень развития своего 

мышления. Всем спасибо за работу! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* При составлении занятия  использовались материалы ( тексты, стихи, картинки, 

таблицы,  методические пособия) из свободного доступа в сети Интернет. 

 



Приложение 2. 

Дидактический материал для выполнения практической работы. 

1. Кто не любит собак, тот не ценит верность. С этим утверждением можно смело согласиться, ведь 

собаки – это самые искренние, самые верные и преданные животные. 

2. Тот, у кого есть собака, имеет доброе сердце. И не важно, каким будет пес – породистым, с 

родословной, множеством титулов и медалей, или это будет обычная дворняжка. Тот, кто хочет 

поделиться своей любовью, не выбирает породу щенка, друга выбирает по глазам. 

3. Жизнь собак слишком коротка, это их единственный недостаток.  

Таблица возраста собак по отношению к возрасту человека 

Возраст собаки 

(лет) 

Мелкие породы 

(до 10 кг) 

Средние породы 

(10-20 кг) 

Крупные 

породы (20-50 

кг) 

Гигантские 

породы (более 

50 кг) 

Возраст человека (лет) 

1 15 15 14 14 

2 23 24 22 20 

3 28 29 29 28 

4 32 34 34 35 

5 36 37 40 42 

6 40 42 45 49 

7 44 47 50 56 

8 48 51 55 64 

9 52 56 61 71 

10 56 60 66 78 

11 60 65 72 86 

12 64 69 77 93 

13 68 74 82 101 

14 72 78 88 108 

15 76 83 93 115 

 
4. Уж если любят — без корысти, уж если служат — от души. 

Большие доги и мастифы, ротвейлеры и малыши — 

Все, независимо от роста, от возраста и от пород — 

Наверно, скажем очень просто, что это весь собачий род. 

И, может, всѐ же прав поэт? Не верится, что это враки — 

Чем ближе узнаѐшь людей, тем больше нравятся собаки… 
 
5. Собака – единственное существо на свете, которое любит тебя больше, чем себя.  

 Жаль, что не все это ценят. 

   

    

    



Приложение 1 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


